



TÜRKİYE YELKEN FEDERASYONU U16 VE U18 DALGA SÖRFÜ 2026 EK KONTENJAN SEÇME BİLDİRİSİ



Türkiye Yelken Federasyonu



turkiyeyelkenfederasyonu



@TurkiyeYelken



TYF Yelken TV

www.tyf.org.tr

TÜRKİYE YELKEN FEDERASYONU

U18 ve U16 DALGA SÖRFÜ

EK KONTENJAN SEÇME BİLDİRİSİ 2026

EK KONTENJAN TANIMI VE SEÇME SİSTEMİ

“Ek kontenjan”; 29.12.2025 tarihinde ilan edilerek yürürlüğe giren Milli Takım Sporcularının Belirlenmesi ve Temsil Görevi Verilmesi Talimatı kapsamında, ana seçme sistemi ile TYF desteğini hak eden sporcular dışında kalan; ancak 13/06/2020 tarihli ve 31154 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Milli Sporcu Belgesi Verilmesi Hakkında Yönetmelik’in 7nci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında değerlendirilerek, kendi imkânlarıyla uluslararası müsabakalara katılımına izin verilen sporcuları ifade eder. Bu sporcular, TYF Gençlik Sınıfları Milli Takım Seçme Sistemi içerisinde ve TYF U18 ve U16 Dalga Sörfü Ek Kontenjan Seçme Bildirisinde “ek kontenjan” olarak tanımlanır ve ilgili tabloda gösterilir.

SEÇME SİSTEMİ

Kısa Tahta: 2026 Yılında yapılacak olan Seçme Kriteri uyarınca U18 ve U16 Kısa Tahta kategorilerinde ilk üçe giren sporcularda aşağıdaki tabloda belirtilen kriterleri tamamladıkları takdirde seçilerek Ek Kontenjan Ek Kontenjan hakkı ile katılım aşağıdaki koşullarda gerçekleştirilecektir; .

Uzun Tahta: 2026 Yılında yapılacak olan Seçme Kriteri uyarınca U18 ve U16 Kısa Tahta kategorilerinde ilk üçe giren sporcularda aşağıdaki tabloda belirtilen kriterleri tamamladıkları takdirde seçilerek Ek Kontenjan Ek Kontenjan hakkı ile katılım aşağıdaki koşullarda gerçekleştirilecektir; .

2026 Türkiye Şampiyonası’nda derece yapmış sporcularımız Performans Beklentilerini karşılamaları durumunda Ek Kontenjan kadrosuna seçilmeye hak kazanacaktır. 2026 yılında 18 yaş üstü sporcularımızdan herhangi bir seçme yapılmayacaktır.

Performans Beklentisi karşılanmadığı takdirde seçilme hakkı bir sonraki sporcuya devredilecektir. Bir sporcu sadece tek bir tahta(kısa veya uzun) kategorisinde yarışabilir.

SINIF	AVRUPA ŞAMPİYONASI KATILIM KATEGORİLERİ	TOPLAM SPORCU SAYISI	SEÇME SONUCUNA GÖRE BAŞARI BEKLENTİSİ
Uzun Tahta-Erkek	U18	1	100%
Uzun Tahta-Kadın	U18	1	100%
Uzun Tahta-Erkek	U16	1	75%
Uzun Tahta-Kadın	U16	1	75%
Kısa Tahta-Erkek	U18	3	100%
Kısa Tahta-Kadın	U18	3	100%
Kısa Tahta-Erkek	U16	3	75%
Kısa Tahta-Kadın	U16	3	75%

Tablo1: Seçilme Kriterleri

Yukarıda yer alan TABLO - 1 kapsamında Ek Kontenjan hakkı ile katılım aşağıdaki koşullarda gerçekleştirilecektir;

1. TYF Ek Kontenjan listesinin belirlenmesi sonrasında, listede yer alan sporcuların katılım teyitlerini söz konusu duyuru tarihinden itibaren 10 gün içerisinde sportif@tyf.org.tr posta adresine bildirmeleri gerekmektedir. Belirlenen süre içerisinde başvurusunu gerçekleştirilmeyen sporcuların katılım hakkı bir sonraki sporcuya devredilmeyecektir.
2. Yarışlarda Uluslararası Sınıf Birliği tarafından belirlenen herhangi bir kota konulması durumunda, öncelik TYF desteğinde olacak sporculara verilecektir.
3. Uluslararası Sınıf Birliği tarafından herhangi bir kota konulmadığı durumlarda dahi Tablo 1'de belirtilen ek kontenjan sayılarının dışında yarışlara kayıt yapılmasına izin verilmeyecektir.
4. TYF, TABLO 1 kapsamında Ek Kontenjan uygulamasını yürürlüğe koymak için tüm seçme yarışlarında TABLO 1'de belirtilen sporcu/ekip sayısının en az iki katı katılım olması şartını aramaktadır. Bu katılım sayısına ulaşamadığı durumlarda, söz konusu sporcular Ek Kontenjan imkanından faydalanamaz. Örnek olarak; 4 sporcu/ekip seçilecek bir klasmanda, katılımın en az 8 sporcu/ekip olması gereklidir. Ek olarak, bir sınıfta uluslararası yarışlara katılacak sporcuları seçmek için her kategoride en az 4 starter aranır.
5. Ek Kontenjandan yararlanmak için başvuru yapan sporcu/ekibin kendi klasmanında yeterli kriteri karşılamasıyla beraber, TABLO 1'de belirtilmiş olan genel klasmandaki başarı yüzdesini de karşılaması gerekmektedir. Aksi takdirde Ek Kontenjan hakkından faydalanamaz.

Performans Kriterleri

Uzun tahta kategorisinden kriterler:

1. Açılı kalkış yaparak, sağa ve/veya sola sürüşü tamamlayabilmek
2. Tahta üzerinde ileri ve geri en az bir defa çapraz adımlama yaparak sürüşü tamamlayabilmesi
3. Dalganın kapanın yüzünü düşmeden(snap, floater etc) tamamlayarak puan alabilmesi
4. Line up açılabilme konusunda gerekli dayanıklılığa sahip olması, zamanında açılabilmesi

Kısa tahta kategorisinde kriterler:

1. Açılı kalkış yaparak dalganın kritik dik bölgelerinden kalkış yapabilmek
2. Açılı kalkış yaparak, sağa ve sola sürüşü tamamlayabilmek
3. Düz Sürüş (Front side) ve Ters Sürüş (back side) taraflarında iki taraf için en az bir manevra tamamlama (snap, cutback, layback etc)
4. Line up açılabilme becerisinin olması, zamanında açılabilmesi

GENEL AÇIKLAMALAR

1. Seçilmiş bir sporcunun seçildiği yarışa katılmaması durumunda sıralamadan bir sonraki sporcu kriterleri karşıladığı durumda son kararın teknik kurul tarafından verilmesi kaydıyla ilgili yarışa katılma hakkı kazanır.
2. Aynı Sporcu birden fazla tahta kategorisinde yer alamaz. **BAŞARI BEKLENTİSİ**

3. TYF, Milli Takım Sporcularının Belirlenmesi ve Temsil Görevi Verilmesi Talimatı'nın "Milli Takım Sporcularının Görev ve Sorumlulukları" başlıklı hükümlerine uymayan sporcularda değişiklik yapma hakkına sahiptir.
4. Seçme kriterlerine göre Türkiye'yi temsil etmeye hak kazanan sporcular, Türkiye Cumhuriyeti Devletini uluslararası şampiyonalarda temsil edeceğini kabul ve beyan eder. Bu nedenle, seçilen her sporcu ülkemizi en iyi şekilde temsil etmekle sorumludur. Sporcu, ülkemizi temsil edeceği ilgili şampiyona tamamlanana kadar performansının en üst düzeyde olması için gerekli tüm özeni göstereceğini, Milli Takım Antrenörünün kendisine vereceği tüm çalışmaları eksiksiz olarak yapacağını kabul eder. Milli Takım Sporcularının Belirlenmesi ve Temsil Görevi Verilmesi Talimatı'nın "Milli Takım Sporcularının Görev ve Sorumlulukları" başlıklı hükümlerine uymayan Sporcular hakkında TYF Disiplin Talimatı hükümleri geçerli olacaktır.
5. Bu kriterler haricinde meydana gelebilecek ve TYF 2026 İlke Kararlarına uygun hareket etmeyen, sporcu ahlak ve değerlerine bağlı kalmayan sporcular için Federasyonumuz Milli Takım kadrosunda değişiklik yapabilir.
6. TYF, elde edilen kamp, yarış ve Fiziksel Test sonuçlarında performans düşüklüğü veya sakatlık tespit edilen sporcularda değişiklik yapma hakkına sahiptir.
7. Tablo 1'de belirtilen kriterler uyarınca Başarı beklentisi belirtilmiş olan sütündeki gerekli başarı kriterini sağlayamayan sporcular seçilmeye hak kazanamayacaktır.
8. Başarı Kriterleri müsabaka esnasında Hakem Kurulu tarafından ölçülecek ve müsabaka sonrasında katılımcılara duyurulacaktır. Katılımcının müsabaka esnasında kriterlerde belirtilen hareketleri en az bir kez gerçekleştirmesi yeterlidir.
9. Seçme sistemindeki başarı kriterleri bölümünde belirtilen şartları karşılayamayan sporcular için kalan boş kontenjan Federasyonumuz tarafından başka bir kategoride de değerlendirilebilir.
10. Federasyonumuz her sınıfta seçilecek sporcu/ekip sayısının en az iki katı katılım olmasını aramaktadır. Bu katılım sayısına ulaşamamışsa tarafımızca bu sporcular için ayrıca bir teknik değerlendirme yapma ve gerekli görürse söz konusu yarışlara sporcu göndermeme hakkı saklıdır. Örnek olarak; 4 sporcu/ekip seçilecek bir sınıfta katılımın en az 8 sporcu/ekip olması gereklidir. Ek olarak bir sınıfta uluslararası yarışlara katılacak sporcuları seçmek için her kategoride en az 4 starter aranır.
11. İhtiyaç duyulması halinde Federasyonumuz, programında olmayan yarışlara katılma ve kamplar düzenleme hakkını saklı tutar.
12. Federasyonumuz lojistik startlar, fiziki durum ve değişken yarış maliyetleri sebebiyle yukarıdaki sporcu sayılarında değişiklik yapma veya faaliyetlere katılmama hakkını saklı tutar.
13. Milli Sporcu unvanı ve belgesi verilmesi, Gençlik ve Spor Bakanlığı'nın 31154 sayılı ile 13.06.2020 tarihli Resmi Gazete'de yayınlanan "Milli Sporcu Belgesi Verilmesi Hakkında Yönetmelik" hükümlerine göre yürütülecektir.
14. Ek Kontenjan Seçme Bildirisinde ilan edilen ek kontenjan koşullarında değişiklik yapma hakkını saklı tutar.

TANIMLAR:

1. **Angle Take-off (Açılı kalkış):** Dalga sörfünde, dalgaya düz bir şekilde (dik açıyla) değil, dalganın yüzüne hafif açı vererek yapılan kalkıştır.

2. **Çapraz adımlama (Cross-stepping):** Dalga sörfünde tahtanın üzerinde dengeli ve akıcı biçimde hareket etmek için bir ayaktan diğerine çapraz adımlar atılarak yapılan tekniktir. Özellikle longboard tarzı sörfte sıkça kullanılır.
3. **Front Side ve Back Side:** Düz ve Ters Sürüşü tanımlar.
4. **Snap:** dalga sörfünde hızlı ve keskin dönüşlerle yapılan bir manevradır. Dalganın üst (lip) kısmında gerçekleştirilir ve yüksek hızda, ani yön değişikliği içerir.
5. **Cutback:** Tahtayı yavaşça döndürerek, dalganın gücünün yoğun olduğu noktaya yönelerek yapılan manevra şeklidir.
6. **Layback:** Sörfçünün tahtayla birlikte dönüş yaparken geriye doğru eğilip sırt üstü pozisyona yakın konuma geldiği, ardından tekrar ayağa kalkarak dalga üzerinde devam ettiği harekettir.
7. **Line-up:** Dalgaların kırılmaya başladığı bölgenin hemen gerisinde, sörfçülerin bekleyip dalgaları yakaladıkları konumu ifade eder.
8. **100% Başarı Kriteri:** Kısa ve uzun tahta kategorilerinde belirtilen 4 (dört) kriterin de başarı ile yapılması.
9. **75% Başarı Kriteri:** Kısa ve uzun tahta kategorilerinde belirtilen 3 (üç) kriterden en az üçünün başarı ile yapılması

EKLER:

1. TYF Takımları Görev ve Sorumlulukları Talimatı:

<https://www.tyf.org.tr/sayfalar/yelken-milli-takimlari-gorev-ve-sorumlulugu-talimati/>

2. TYF 2026 İLKE KARARLARI

https://arsiv.tyf.org.tr/dosyalar/2026/ilke_kararlari_2026_v4.2.pdf